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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  Αθήνα, 10 Ιουνίου 2026 

Προς 

 

 

την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Η συμβολή του «Rebrain Greece» και συναφών πρωτοβουλιών στην ανάπτυξη της 

Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Η αντιμετώπιση του φαινομένου της διαρροής επιστημονικού δυναμικού στο εξωτερικό (brain drain) 

αποτελεί διαχρονικά μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τη χώρα μας. Τα τελευταία χρόνια, η 

οργανωμένη και στοχευμένη προσπάθεια για την αντιστροφή του φαινομένου αυτού, μέσα από 

πρωτοβουλίες όπως το πρόγραμμα “Rebrain Greece”, συνιστά ένα ιδιαίτερα θετικό βήμα προς την 

κατεύθυνση της επιστροφής των νέων, που λόγω της οικονομικής κρίσης αναζήτησαν εργασία στο 

εξωτερικό.  

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να επιδειχθεί για την προσέλκυση εργαζομένων, 

επιστημόνων και στελεχών, μεταξύ άλλων και στην Περιφέρεια της Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης, δεδομένων των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και των αυξημένων αναγκών της περιοχής. Η 

εγκατάσταση και ο επαναπατρισμός νέων επαγγελματιών σε αυτές τις περιοχές, θα ενισχύσει την 

περιφερειακή ανάπτυξη, την τοπική οικονομία, καθώς επίσης θα συμβάλλει περαιτέρω στη 

δημογραφική και κοινωνική τους αναζωογόνηση.  

Στην κατεύθυνση αυτήν, είναι ιδιαίτερα σημαντικό να αναδειχθεί η συμμετοχή επιχειρηματικών 

ομίλων και δυναμικών κλάδων της οικονομίας, οι οποίοι μπορούν να δημιουργήσουν ποιοτικές 

θέσεις εργασίας στη Θράκη και σε άλλες περιφέρειες, συμβάλλοντας  ουσιαστικά στην ισόρροπη 

ανάπτυξη της Χώρας.  
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Ενόψει των ανωτέρω, ερωτάται η κυρία Υπουργός:  

1. Ποια είναι τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα της πρωτοβουλίας “Rebrain Greece” ως προς την 

επιστροφή Ελλήνων επιστημόνων και επαγγελματιών από το εξωτερικό; Πόσοι ωφελούμενοι 

έχουν ενταχθεί συνολικά στο «Rebrain Greece», ή και σε πιθανές συναφείς πρωτοβουλίες, 

και ποια είναι η γεωγραφική κατανομή τους ανά Περιφέρεια και, ειδικότερα, ανά 

Περιφερειακή Ενότητα της Θράκης;  

2.  Ποιες επιχειρήσεις συμμετέχουν σήμερα στο «Rebrain Greece» και ποιες από αυτές έχουν 

έδρα ή και δραστηριότητα στη Θράκη; Σε ποιους κλάδους κυρίως δραστηριοποιούνται;  

3. Υπάρχουν ή σχεδιάζονται πρόσθετα κίνητρα για την ενθάρρυνση επιχειρηματικών ομίλων και 

εταιρειών να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας υψηλής εξειδίκευσης σε περιοχές όπως η 

Ανατολική Μακεδονία και Θράκη;  

4. Σχεδιάζετε να αναπτύξετε συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, άλλους 

ερευνητικούς φορείς και τα επιμελητήρια,  ώστε να ενισχυθεί η παραμονή και ο 

επαναπατρισμός νέων επαγγελματιών στην περιοχή της Θράκης;   

          

 

Ο Eρωτών Βουλευτής  

 

 

 

    Γεώργιος Σταμάτης 

Βουλευτής Επικρατείας 




